

# Рабочий Камч

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

## Выше действенность коллективных обязательств

В связи с постановлением президиума ВЦСПС от 26 января началась проверка коллективных договоров 1948 года и заключение новых договоров на 1949 год.

Массовая проверка коллективных договоров проходит в период нового подъема социалистического соревнования.

Рожденный в нашей столице Москву лозунг: «Пятилетку — в три с половиной года, ускорить оборачиваемость оборотных средств!» — стал программой борьбы советских людей. Распространение этого лозунга во всей стране — ярчайшее свидетельство неуклонного роста социалистической сознательности рабочих, интеллигенции. Политическая и производственная активность советского народа направлена в едином духе: под руководством коммунистической партии быстрее претворять в жизнь сталинские предначертания.

Наши предприятия вступили в новый год с хорошими итогами. Основной итог состоит в том, что коллективные договоры на предприятиях показали свою большую мобилизующую силу. Выше стала ответственность профсоюзных организаций за выполнение производственных заданий, конкретнее стало руководство социалистическим соревнованием. Получила четкое оформление обязанность хозяйствников по улучшению материально-бытовых условий труда.

Коллективные договоры стали основным звеном во всей деятельности профсоюзных организаций на предприятиях. Коллективные договоры стали основным звеном во всей деятельности профсоюзных организаций на предприятиях.

Однако успокаиваться нет оснований. Прошедшие собрания рабочих на Экскаваторном, Мотоциклетном заводах, посвященные проверке выполнения коллективных договоров, вскрыли ряд нарушений отдельных коллективных обязательств. На Экскаваторном заводе, например, слабо внедряется

выше действенность коллек-

## Общезаводская конференция

Состоявшаяся на Мотоциклетном заводе конференция рабочих и служащих подвела итоги выполнения коллективного договора за 1948 год.

Коллек из завода в минувшем году досрочно закончил производственную программу, для реализации почти семи миллионов рублей экономии. Профсоюзная организация сумела по деловому организовать соревнование инженерно-технических работников. В результате было спасено более двух тысяч рационализаторских предложений. Часть внедренных предложений сберегла производству более двух миллионов рублей. Имена рационализаторов Павлова, Деникова, Пискунова, Цветковой, Кузьмина, Богдашова, Пономарева широко известны на предприятиях. Большое внимание уделялось повышению квалификации рабочих. В прошлом году 435 производственников получили шестые разряды.

Не менее успешно выполнены

обязательства по улучшению культурно-бытовых условий рабочих. На капитальный ремонт жирафа и культурно-бытовые сооружения было израсходовано один миллион 721 тысяча рублей, слано в эксплуатацию 1039 квадратных метров новой жилой площа.

Индивидуальные застройщики получили кредиты на сумму 200 тысяч рублей. Большая помощь оказана рабочим и служащим заготовке и вывозке дров.

Общезаводской конференции предсказывали собрания в цехах и отделах, где от рабочих поступило более двухсот предложений, направленных на дальнейшее улучшение производства и культурно-бытовое обслуживание труда.

В своем решении конференция особо сердечное внимание придала большинству контроля за своевременным исполнением каждого пункта нового двухстороннего обязательства.

Н. Светогорова.

## Выдвижение кандидатов в члены Окружной избирательной комиссии

На Мотоциклетном заводе состоялось собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих, посвященное выдвижению кандидата в члены Окружной избирательной комиссии по Ковровскому избирательному округу № 109 по выборам депутата в Верховный Совет СССР.

Слово взял комсомолец-стажировщик Виктор Колчин.

— Я предлагаю, — говорит тов. Колчин, — выдвинуть кандидатом в члены Окружной избирательной комиссии по Ковровскому избирательному округу передового инженера-конструктора нашего предприятия Николая Андреевича Бугрова. Мы все знаем его как новатора производства, который постоянно оказывает всем сторонникам помощи, рационализаторам, помогает рабочим в росте их квалификации. Николай Андреевич уже несколько раз поправлялся членом партийного бюро своего отдела. Советское правительство наградило Николая Андреевича Бугрова четырьмя орденами — Трудового Красного Знания, «Знак почета», Красной Звезды, орденом Отечественной войны II-й степени и двумя медалями.

Собрание единодушно постановило выдвинуть кандидатом в члены Окружной избирательной комиссии по Ковровскому избирательному округу № 109 — Николая Андреевича Бугрова.

От коммунистической партийной организации кандидатом в члены Окружной избирательной комиссии Ковровского избирательного округа № 109 по выборам в Совет Союза

единодушно выдвинут тов. Папин Александр Федорович.

Состоялось собрание членов городского Научного Медицинского Общества по вопросу выдвижения кандидатов в члены Окружной избирательной комиссии. Присутствующие единогласно выдвинули кандидатом в члены Окружной избирательной комиссии заслуженного врача РСФСР т. Наумову Антонину Николаевну. С предложением и поддержанием ее кандидатуры на собрании выступали врачи тт. Лебедев, Хотинский и Григорьев.

На собрании преподавателей, учащихся автомотоклуба и работников горсовета ДОСАРМ, слово взял преподаватель автомотоклуба тов. Болышаков.

— Я предлагаю, — сказал он, — выставить кандидатом в члены Окружной избирательной комиссии от городского общества ДОСАРМ Василия Александровича Сыроежкина.

В. А. Сыроежкин всю свою жизнь посвятил комсомольской и партийной работе. Это добросовестный работник, прекрасный воспитатель.

Поддерживая выставленную кандидатуру, председатель горсовета ДОСАРМ тов. Новожилов отметил ту большую помощь, которую оказывает тов. Сыроежкин обществу.

Собрание единодушно постановило выставить кандидатом в члены Окружной избирательной комиссии Василия Александровича Сыроежкина.

На внеочередном заседании бюро райкома ВЛКСМ обсуждался вопрос о выдвижении кандидата в члены Окружной избирательной комиссии по вы-

борам в Верховный Совет СССР.

Член бюро тов. Мамцев, взял слово, заявив: «Я предлагаю в члены Окружной избирательной комиссии от районной комсомольской организации кандидатуру тов. Митрофановой. Александра Ивановна Митрофанова энергичный и настойчивый работник. Она пользуется большим уважением среди комсомольцев и молодежи района.

Предложение тов. Мамцева было единодушно поддержано остальными членами бюро. Бюро постановило в соответствии со статьей 44 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» выставить кандидатом в Окружную избирательную комиссию Александру Ивановну Митрофанову.

На Экскаваторном заводе состоялось собрание рабочих и служащих двух цехов — ремонтно-монтажного и транспортного.

Заместитель начальника ремонтно-монтажного цеха тов. Зализняев, выставил кандидатуру бригадира слесарей Н. Л. Александрову в члены Окружной избирательной комиссии, сказал:

— Пятьдесят лет проработал Николай Лазаревич на нашем заводе. Сотни людей он обучил своей профессии, которые теперь уже стали стахановцами, руководят ответственными участками производства. Его бригада, в дни борьбы за досрочное окончание послевоенной пятилетки, занимает одно из первых мест в соревновании. Наряду с производственной работой, Николай Лазаревич ведет большую общественную работу, является депутатом горсовета.

За предложение тов. Зализняева голосовали все рабочие, техники и служащие.

## НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

### Квартальная программа

#### — КО ДНЮ ВЫБОРОВ

День выборов в Верховный Совет СССР по Ковровскому избирательному округу № 109. Намечены агитпункты и их руководители, комплексуются агитколлективы, ряд которых уже приступил к работе среди избирателей.

В территориальных сельских

### На село выехал партийный актив

В районе развертывается подготовка к выборам в Верховный Совет СССР по Ковровскому избирательному округу № 109. Намечены агитпункты и их руководители, комплексуются агитколлективы, ряд которых уже приступил к работе среди избирателей.

В территиориальных сельских

и колхозных партийных организациях проходят сейчас собрания, где обсуждаются задачи партийных организаций в подготовке и проведении выборов. В помощь парторганизациям по развертыванию работы на селе районом БКП(б) командирован 26 человек из числа партийного актива.

## ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОДЪЕМ

Новым производственным подъемом встретили рабочие и служащие Мелеховского известькового завода опубликование Указа о выборах в Верховный Совет СССР по Ковровскому избирательному округу.

Производственные бригады в целом весь завод днем и ночью наращивают темпы работы. В последние дни добываются известия о возросла на 40 процентов. На этом участке особенно

замечательно работает комсомольско-молодежная бригада Шерифундиновой.

Обжиг извести также увеличен. Вчера обожгено почти в 2 раза больше того количества, которое считалось рекордным до сего времени. Здесь ведущее место занимает бригада Николая Мочалова.

В. Ноломилев,  
директор завода.

# По примеру Александра Чутких

За рубежом

## Инициатива стахановцев



Замечательную инициативу проявила помощник мастера второго ткацкого цеха Красноимольского камвольного комбината (Москва) Александр Чутких. Он предложил начать социалистическое соревнование на звание бригады отличного качества. Это звание должно присваиваться бригадам, дающим только первосортную продукцию. Бригада тов. Чутких, состоящая из 17 человек, производит 99,5 процента тканей первым сортам и значительно перевыполняет норму.

На снимке: помощник мастера Александра Чутких.

Фото Н. Ситникова.

Пресс-служба ТАСС.

## За честь фабричной марки

Славный почин Александра Чутких нашел своих последователей и на нашей фабрике. Первым в социалистическом соревновании за отличное качество продукция включилась комсомольско-молодежная бригада патронарии, руководимая Мариной Садиловой, бригады Шашиновой, Пантелеевой, Афанасьевой. Они обязались довести производительность оборудования к 1 мая до уровня плана 1950 года, вырабатывать продукцию строгонитного качества; второго разряда бригаде давать не более одного процента вместо трех по плану; выход колечек сократить в два раза. Комплект помощников мастера Каткова решил довести количество переработавших верстаков до 0,2 процента, значительно сократить процент разрывов ленты и ровники. Каждая работница комплекса дала слово выполнить норму выработки не ниже 150 процентов.

В цехах прядильного отдела проводится ряд организационно-технических мероприятий. Улучшен контроль за профилакти-

кой ватеров, устанавливаются специальные бортики для початков второго и третьего разряда, ремонтируются тазы. Для сокращения разрывов ленты введена систематическая притирка боковых станин и торцов «Балыка». Такие мероприятия позволили фабрике увеличить за последние дни выработку прижи на 5 процентов и значительно улучшить качество продукции.

В соревнование на звание бригады отличного качества включились прятковый отдел и 15 бригад ткацкой фабрики. В числе их — бригады ткачей, руководимые помощниками мастеров Ивановским, Кошелевым, Болоковым, братьями Бушуевыми, Елисеевыми.

Нет сомнения в том, что это новое соревнование принесет хорошие трудовые успехи ателье мануфактур.

Г. Герхен, начальник отдела организации труда при фабрике.

А. Ширманов, начальник отдела организации труда ткацкой фабрики им. Абельмана.

## НАШИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

Рабочие и техники Мотоциклетного завода горячо приветствуют инициативу Александра Чутких. Во многих цехах предприятия прошли производственные совещания, где рабочие и бригады приняли конкретные обязательства.

Наши предприятия по сравнению с минувшими годами патенты имеет значительное улучшение в выпуске качественной продукции. Усовершенствование технологического процесса обработки деталей, замкнутые поточные линии дали возможность не только выполнять, но и перевыполнить план производства мотоциклов, повысить их качество.

Однако есть все возможности делать продукцию гораздо лучшего качества. Например, на нашем заводе установлен такой порядок: в комплектовочные кладовые сборочных отделений поступают детали из механиче-

ских цехов, уже принятые техническим контролем. Но когда детали поступают в кладовые, здесь они снова подвергаются проверке контролеров. Мы считаем позитивным отнести этот промежуточный контроль и оставить только окончательный, т. е. делать проверку годности мотора после его испытания на стенде и проверку мотоцикла после его обкатки. Это повысит ответственность мастеров за качество, так как на машинах мастер будет ставить клеймо своей смеси. Наряду с ответственностью мастеров, повышается ответственность самих рабочих-сборщиков. Устранение промежуточного контроля высвобождает рабочую силу, сокращает накладные расходы.

Б. Ромашевский, начальник отделения. Н. Солдаткин, мастер. А. Соловьев, мастер. Мотоциклетный завод.

Коллектив нашего цеха энергично борется за улучшение всех показателей производства. В прошлом году цех досрочно выполнил программу, дал заводу сотни поковок дополнительную к головному заданию. Эти успехи — результат возросшей производственной инициативы рабочих, техников, служащих, результат партийно-массовой работы, проводимой партанизацией, результат массового социалистического соревнования, охватившего все участки цеха.

Перейти всем цехом в еще более высокий класс работы — такую цель поставил наш коллектив в 1949 году. Нам предстоит в значительных размерах увеличить выпуск продукции и поднять качественные показатели. Эти задачи могут быть с успехом решены только на основе наибольшего использования внутренних резервов производства. На этот путь и встали со всей решительностью работники цеха.

Мысль о выпуске сверхплановых поковок за счет экономии металла, мысль об улучшении качества продукции родилась в среде новаторов производства. Инициаторами выступили стахановцы-кузнецы Андреев, Баранов, Кокорев, Шишапов. Они первыми завели лицевые счета, в которые вносят индивидуальные обязательства по экономии и результаты их выполнения. Инициаторы приступили к стахановству.

Социалистическое соревнование в цехе развертывается с новой силой, еще выше растет трудовой подъем. Наш коллектив не пожалеет сил и труда, чтобы с честью выполнить свои обязательства.

Н. Залотухин, начальник кузнечного цеха. Экскаваторного завода.

## Почин Александра Чутких и парторганизация

Борьба за экономию, за снижение себестоимости продукции, за сверхплановые показатели — Центральная задача, которую призывают решить коллективы предприятий, и в частности экскаваторстроители. Но вполне понятно, что без надежного руководства социалистическим соревнованием со стороны партийных организаций, любое дело не примет столь живого и полного размаха.

Партийная организация нашего цеха по-специальному отнеслась к распространению почины Александра Чутких, положившего начало соревнованию на звание бригады отличного качества, за выпуск первосортных изделий. Активаторы пошли в бригады и рассказали рабочим о государственном значении инициативы Александра Чутких. На конкретных примерах из жизни своего цеха они показали, что у нас имеется много резервов для поднятия производительности труда.

Широкая агитационно-массовая работа послужила новому развертыванию социалистического соревнования в нашем цехе. 23 производственных бригады, воглавляемые передовыми стахановцами, по примеру Александра Чутких взяли обязательства выпускать про-

известность. Например, за счет экономии металла цехает предприятию в нынешнем году поковок на 15 экскаваторов, а в девяноста эта экономия выражается в 138.200 рублей. Трудоспособность изготавления поковок будет снижена на 350 нормо-часов и производственный цикл сократится на 24 часа. Наше общество предусматривает экономию топлива — 40 тонн мазута и электроэнергии цех сэкономит на 22.222 рубля.

Особо серьезное внимание будет уделено качеству выпускаемой продукции. В цехе создано 8 бригад отличного качества. Ценное обязательство взял на себя старший мастер Грачев. Вместе с коллективом участка он решил побить, чтобы каждый рабочий его сменил, был стахановцем и выпускал продукцию только сто процентного качества.

Коллективом цеха детально разработан план организационно-технических мероприятий. В целях экономного расходования металла и улучшения качества продукции в нынешнем году мы будем проводить дальнейший перевод деталей на штамповку. Пуск в эксплуатацию нового трехтонного штамповочного молота значительно облегчит выполнение такой задачи.

Социалистическое соревнование в цехе развивается с новой силой, еще выше растет трудовой подъем. Наш коллектив не пожалеет сил и труда, чтобы с честью выполнить свои обязательства.

Н. Залотухин, начальник кузнечного цеха. Экскаваторного завода.

За рубежом

Празднование 31-й годовщины Советской Армии в Чехословакии

ПРАГА, 22 февраля. (ТАСС). Трудящиеся Чехословакии широко отмечают 31-ю годовщину Советской Армии, армии освободительницы, стоящей на страже свободы и независимости народа.

Сегодня в зале «Люцерна» состоялось торжественное заседание представителей общественности Праги, посвященное 31-й годовщине Советской Армии.

С докладом о 31-й годовщине Советской Армии выступил министр национальной обороны генерал Свобода. Упомянув имени генерального почвоводца Советской Армии Генералиссимуса И. В. Сталина, вызывают бурю оваций. Генерал Свобода заканчивает свой доклад под бурные аплодисменты присутствовавших в честь Советской Армии, в честь дружбы между народами Чехословакии и Советского Союза, в честь лучшего друга народов Чехословакии товарища И. В. Сталина.

На заседании выступила также министр школ, наук и искусств профессор Неелым.

Собрания и торжественные заседания, посвященные 31-й годовщине Советской Армии, состоялись в Брatisлаве, Братиславе, Моравской Остраве и других городах Чехословакии.

Агентство Рейтер об американских военных базах в Норвегии

ЛОНДОН, 22 февраля. (ТАСС). Агентство Рейтер в обзоре приводит сообщение специального корреспондента газеты «Дебли телеграф энд Моринг пост» из Осло, согласно которому в настоящее время считаются, что «вклад Норвегии в Атлантический пакт в мирное время мог бы выразиться в расширении ее основных существующих в настоящем времени гаваней и аэропортов с таким расчетом, чтобы сделать их способными принять военную помощь от Америки и других государств — членов этого пакта в возможно максимальной мере».

Утверждая, будто бы до сих пор никакие называния не были еще упомянуты в связи с этим в Лондоне, ни в Вашингтоне, корреспондент далее пишет: «Однако ясно, что такое предложение относилось бы, в первую очередь, к аэропортам в Суда (под Ставангрем), Гардемуле (к северу от Осло) и Тронхейму и к портам — Кристиансанну, Бергену и Нарвiku».

К планам создания средиземноморского блока

КАИР, 22 февраля. (ТАСС). Министр иностранных дел Египта Надардзин в интервью, данном специальному корреспонденту газеты «Аль Ахрам» в Лондоне, высказался за создание союза стран Ближнего Востока, включающего Турцию, Грецию, Египет и другие страны восточной части Средиземного моря». Надардзин подчеркнул, что проектируемый блок явится «живьем» в недрах других региональных соглашений».

Зам. ответ. редактора  
К. Г. ГОРЮНОВ.

Фотография артели «1 Мая»  
СРОЧНО И КАЧЕСТВЕННО  
выполняет заказы на всевозможные виды ФОТО И УВЕЛИЧЕНИЕ ФОТОПОРТРЕТОВ.  
Принимает заказы по фото карточкам и портретам в и/orках.

Цены на фотокарточки и фотопортреты значительно снижены. По желанию заказчиков, высыпается выходной фотограф.

№ 43—03.